



Janusz Palikot odbetonoval polskou politiku

PÁTEK 2. PROSINCE 2011

PRÁVO

Operace srdce Vůjtkovi změnila život



NEZÁVISLÉ NOVINY ročník 21 / č. 281 15 Kč

PRÁVO ♦ PÁTEK 2. PROSINCE 2011

STŘEDNÍ A VÝCHODNÍ MORAVA

STRANA 15



Foto PRÁVO – Aleš Fuksa

ITALSKÝ VELVYSLANEC NA SLOVÁCKU. Napřít Českou republikou se ve středeční večer vydal italský velvyslanec Pasquale D'Avino. Cílem jeho cesty byla návštěva zámku v Ořechově na Uherskohradištsku, kde jeho majitel Alessandro Alaglia zakládal italsko-moravskou kulturní a historickou asociaci. Na snímku se velvyslanec podepisuje do pamětní knihy zámku v Ořechově.

(alt)

Valašský jarmek bude navzdory ohni

Aleš Fuksa

Dvacátý ročník Valašského mikulášského jarmeku se od pátku do neděle uskuteční i přes čtrnácti neštěstí, při kterém shořely tři hospodářské budovy Kosenky. A to i když oheň zničil část věci a vybavení určených právě na tuto tradiční velkolepou akci.

„Na akci jako celek nebude mít požár žádný dopad. Valašský mikulášský jarmek se rozhodně uskuteční. Jarmekový program bude ve všech osamitých objektech i na Masarykově náměstí probíhat v plném rozsahu a beze změn, pouze v prostorách Kosenky dozná nezbytných omezení z důvodu zajištění bezpečnosti návštěvníků. Půjde především o uzavření nádvorní areálu, kde se v minulých letech mimo jiné podávalo občerstvení“, sdělila za pořadatele akce Pavlína Kolínková.

K neštěstí se vyjádřili i ochránci Miroslav Janík z Kosenky: „Díky tomu, že nedošlo ke škodám na historických valašských dřevěnicích, bude zde plánovaný program zachován. Lidé se tak podívají na pečení pánů i vánočních oplátek a navštíví budoucí moči i sousední dřevěnici, kde budou k vidění ukázky řemesel.“

Také soutěže se uskuteční v tradiční podobě, jen se změnilo místo, kam mají lidé soutěžní příspěvky doručovat. Své pečene pány, mikulášské perníčky a kysané zelí mohou namísto na Kosenku přinašet do budovy Sokola.

Vzhledem k situaci jsou sportovní pořadatelé Valašského mikulášského jarmeku připravěni poukázat část benevolentního výřezku akce na pomoc a obnovu Kosenky.

Valašský mikulášský jarmek

bude slavnostně zahájen v pátek v podvečer. Hlavním jarmekovým dnem bude sobota, která s sebou přinese oblíbený trh řemeslných a rukodělných produktů, občůžku Mikuláše s čertovským doprovodem, jarmekové soutěže i mnoho krásných starodávných obyčejů.

Sobotu také rozveselí řada folklorních a kulturních vystoupení, při nichž budou návštěvníky na předvánoční atmosféru ladit desítky souborů, muzik a dalších účinkujících. Valašskokloboucký jarmek je jedinečný především pestrou přehlídkou originálních čertů.

„Jsou chundelari, čerti z Nedašova zase upoutají svými slámenými suknicemi a jalovci v rukou. Čertovská skupina z Lidčeva pak bude odnána do beraních kůží“, prozradila k typickým rysům skupin Kolínková.

Advěnt na hradě ve Šternberku

ŠTERNBERK (VH) – Právě ho šumavského kubu, jahelník, zelníčky nebo tradiční vánoční pečivo budou moči ochutnat lidé, kteří o víkendu zavřijí na hrad ve Šternberku, kde budou zahájeny tradiční adventní prohlídky. Zájemci si budou moči také některé z receptů odměst s sebou domů. „Přivodci seznamí návštěvníky nejen s historií vánočního vyzdobení objektu, ale i s vánočními zvyky i tradicemi“, tekla Práva kastelánka hradu Helena Gottwaldová.

Sváteční program bude podléhat v prostorách historického objektu i následující dva adventní víkendy. V sobotu 10. prosince se tu uskuteční mj. i dětský vánoční jarmek a o týden později pak vánoční setkání seniorů. Hrad bude o adventních víkendech otevřen vždy od 10 do 16 hodin.

KAPITÁN ZLÍNSKÝCH FOTBALISTŮ ROMAN DOBEŠ ŘEKL PRÁVU: Spokojení budeme jen s postupem

Viktor Knap



mn. Schoval jste si něco na ja-ro?

hodně nepřijemná doba. Zvládnout to však musíme, abychom

V Branné a Koutech na lyže